

南非

巴西

〔吳元國牧師 — 一路上有你，一路上有祢，直到地極〕使徒行傳 1：8「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶大、和撒瑪利亞、直到地極，作我的見證。」

這次短宣隊都是已經大學畢業的社青成員，參加營會的大孩子們，都感受到這特點！我們家三個孩子和每一位短宣隊員都有美好的交談，這彰顯此次營會的主題特色：「**一路上有祢、你**」！短宣隊員都熟悉學青輔導事工，主動與孩子們談心，讓



孩子們都感到非常親切並容易接近。營會呼召的時候，約十人決志信主，更驚奇的是呼召事奉神的那一

刻，只有一位在營會扭傷腳的姐妹沒有站起來，其他卅一位學員全數站立回應事奉神的呼召；營會結束後，他們清楚知道領受，將來也要走出去，**作主的見證，直到地極。**

短宣隊從亞洲台北，來到非洲最南端的南非，才下飛機就直奔比陀利亞市(Pretoria)，即刻參加主日事奉；下午又到西北方 130Km 羅斯騰堡市(Rustenburg)，更在時差狀況中事奉主日晚崇拜。隔一天又奔學青營會事奉，並在整個行程的末後兩日，到了非洲西南地極「好望角」，見證上帝創造的奇妙大工，莫不感到萬分興奮。特別是這次的領隊黃長老，在短宣隊員離開後自己多停留六日，為兩地信徒教授聖經綜覽密集課程，闡述主話語的奧秘與大能，開啟弟兄姐妹們的讀經胃口之餘，並特地與元國至黑人村莊邊緣、礦區等地，探訪福清弟兄姐妹們開業營生的店鋪，了解華人在南非的生活情況，在我們經過礦區內時，他憶起吳勇長老說過的話：「中國人為生活可以吃苦直到地極，只要有太陽的地方就有中國人，而主的工人也應如此吃苦，**直到地極，作主的見證。**」

這次元國自己得著最大的造就與益處，就是從講員的佈道事奉中，被提醒要回歸聖經、在神的話語上忠心服事，在連續四篇信息中，逐字明白聖經，並且以經解經，透過新、舊約整本聖經，講的清楚，聽的明白，神透過祂僕人忠心事奉的提醒，讓元國明白要更多、更專注的回歸聖經，並堅定的單以主的話語來事奉講台、禱告、團契生活。並要以此在「**南非、非洲、和中國、直到地極，作主的見證。**」

感謝神話語應許的信實，多次多方的曉諭祂的僕人，更不斷的差遣祂的僕人**直到地極，作主的見證。**「凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。太 28：20」求主使用我們這破碎的器皿，將主所吩咐我們的，都教訓他們(萬民)遵守，讓我們有份於祂的大使命！

〔薛忠勇 — 巴西的優與憂〕雖然二十多年前曾到過巴西探望宣教士，但當時對這國家認識不多。直至今年七月帶領短宣隊協助當地華人教會舉辦青年營會及不同專題講座，我才對巴西有比較全面地了解。

巴西乃南美最大之國，百分之四十屬亞馬遜熱帶雨林，資源富庶，且擁有世界七大自然奇觀的伊瓜蘇瀑布，此外，位於里約的耶穌山、麵包山也是世界馳名，景觀優美。巴西農產豐盛，水果尤甚，種類繁多，巨大西瓜、改良火龍果、香甜木瓜、新鮮紅毛丹、還有在美國甚難吃得到的釋迦、百香果、山竹、楊桃等... 這次短宣隊歸程在飛機場享用的就是水果大餐，然而這最後晚餐價格竟接近一百美元！

巴西人尤愛肉食，最具特色的就是烤肉自助餐，超過十幾種肉類選擇，海產類也不少，巴西亦盛產咖啡。可惜巴西物價昂貴，無論飲食、衣著、日用品、汽油等，價格都比美國高，巴西人民一般收入只有八百巴幣(約為四百美元)。每當發工資的那天，就立即瘋狂購物，吃喝玩樂；無形中造成國家經濟及人民家境不能突破躍升的原因。

巴西可以稱得上是最大的天主教國家，教徒約佔 85%，到處都可見到華麗大教堂，很多衣著圖案及汽車標籤都有宗教色彩，但巴西也是最不虔誠的天主教國家，因為大部份人民都不上教堂！巴西因種族混雜，因而也引進了各種信仰，回教、猶太教、佛教，甚至巫術魔法等。

巴西交通問題嚴重，整天堵車，近年為了預備世界盃足球賽，到處修路，卻令情況更加惡劣。市容方面亦是不佳，不只是樓宇底層，甚至整棟建築物，四處被人塗鴉，遠看還以為是建商不雅觀的圖案設計，這也反映出社會治安問題及政府的無能。華人在巴西生活越來越艱難，大陸新移民湧入，



大家都開店做生意，競爭自是隨之而來，利潤早已今非昔比。很多初到的華商沒有店面，只能擺地攤，但因沒有合法執照，只能每日極早起來，趁未被別人趕走時做點生意，隨時準備收攤。華商常是被搶劫的目標，因此每家門戶深鎖，晚間都不敢隨便外出，擔心被搶。

這次短宣隊在聖保羅開辦青年營，發現不少青少年都在巴西出生，但從小就被送回大陸與祖輩居住，稍長，又被送回巴西，因此除了語言及環境適應問題外，他們與父母一起



過日子，情感和生活，問題更是層出不窮。在一次的小組分享中，問及大家最想去的家和最懷念之地，竟有多位青年人表示很想回中國，且特別懷念公公婆婆或爺爺奶奶的家。一位初次來教會的母親的故事，更令人心酸，她十四歲的女兒，剛從大陸來巴西，才到一個月就經歷商店被搶劫，女兒受到驚嚇，埋怨父母為何要把她接來這「鬼地方」，一時想不開，留下遺書，趁父母外出時跳樓自殺身亡。

比起聖保羅大城(Sao Paulo)，美景市(Belo Horizonte)雖然治安較為好，居住環境沒有那麼複雜，但華人教會卻只有一間，而且因為沒有牧者，很難有所發展。慶幸幾位忠心



同工願意承擔一切會務，熱心關懷探訪，並努力向華人傳福音，他們愛主的熱誠真令人感動。這次短宣隊九人都被接待住進當地某位同工家裡，夫婦盛情款待，接接送送，全然付出，實在令人敬佩。無奈此教會沒有牧者，同工們只能彼此查經，個人獨力追求。每個主日，因沒有牧者證道，大家只得從網站下載一些信息，一同聆聽學習。求主開路，呼召有負擔願意到巴西培訓這教會的同工，甚至願意長時期留下來牧養這批羊群。

巴西 — 這個充滿各樣優良條件的國家，卻隱伏了種種令人憂心的問題。願神感動我們在禱告中更多記念這國家的局勢，特別是華人教會福音的需要。

巴西 — 這個充滿各樣優良條件的國家，卻隱伏了種種令人憂心的問題。願神感動我們在禱告中更多記念這國家的局勢，特別是華人教會福音的需要。

迦納

[加拿大華宣] 梁樹榮牧師於五月廿九至六月十二日應邀前往澳洲雪梨(Sydney)及布里斯本(Brisbane)主領宣教聚會。本次行程原應有迦納福音教會的監督 Rev. Daniel Gbande 隨行，可惜申請澳洲入境簽證不果 Rev. Gbande 未能成行。梁牧師只好獨挑大樑，主領本次行程中十二堂聚會，分享我們在迦納和多哥跨文化宣教事工。

梁牧師被安排在兩城市的七間華人教會及在雪梨市的教牧同工聯會分享加拿大華宣在非洲的事工。感謝主，反應非常良好。

華宣董事會

文耀銘牧師 (芝加哥) 何崇熙牧師 (大洛杉磯)
羅志傑牧師 (休士頓) 張惠明 (苗必達)
寇懷信 (聖荷西) 潘唐芳齡 (庫伯帝諾)

香港華宣董事會主席 李正榮牧師
加拿大華宣總幹事 梁樹榮牧師
澳洲華宣董事會主席 謝健新牧師



☆ 代禱事項

1. 感謝主，台北永和堂短宣隊已完成南非學青營會服事，求主記念！並為學青營會十位決志信主，卅三位學生願意為神所用，求主造就教導。
2. 求主帶領，明年一月能有短宣隊來斐京主領家庭退修會。
3. 羅斯敦堡弟兄姐妹在八月底將舉行教會成立感恩禮拜，並邀請台灣基督門徒訓練神學院外展部主任莊老師前來主持，請代禱一切順利。
4. 請繼續為高科弟兄夫婦前往台灣接受裝備各項事宜禱告，求主保守一切順利。並為高科夫婦能緊緊跟隨主耶穌，全心接受裝備，成為合神心意的器皿代禱。
5. 請為比陀福清教會英文班代禱，現已有十餘位來上課，但程度參差不齊，求主賜智慧給 Chrisna Fourie 姐妹，知道如何編排教材，能讓學生們都能順利學習。
6. 九月初美國加州北區基督徒會堂牧者陳長老將至南非教導造就信徒，為期三週，請為其行程順利平安代禱。
7. 巴西利亞華人教會會址租約到期，求主賜新迦南美地。
8. 求莊稼的主親自打發祂的工人來南非與巴西收割莊稼！
9. 南非治安敗壞，仍有許多搶案發生。請為弟兄姐妹們生活的平安及生意興隆代禱。
10. 感謝主，巴西短宣隊已順利完成樂青華語青少年營會的服事，求主記念！願這福音種子繼續被澆灌、發芽、生根！
11. 巴西多間教會沒有牧者，求主感動差派工人前來牧養。
12. 請為華宣財務需要代禱，特別是今年初的幾項特別事工費用，以及一般行政所需。
13. 請為畢師母眼疾得醫治，身體的健康代禱。

☆ 財務報告：(2013年6月份收支)

	收 入	支 出	結 餘
一般項目	\$2, 215	\$5, 691	-\$3, 476
宣教基金	\$3, 233	\$3, 536	-\$303
總 計	\$5, 448	\$9, 227	-\$3, 779

若您對華宣的事工有感動，奉獻支票抬頭請寫CIM，請寄至：
P.O. Box 700185 · San Jose · CA 95170-0185 USA · 謝謝！

華宣同工

總幹事：文肖鳴 (畢玉書師母)
行政(半職)：謝溫秀蘭 編輯(半職)：景陶筱梅